Узкие места 

15 ноября, гр. 9-1
Кто нам мешает, тот нам поможет.
В задачах, где строят и исследуют конструкции, зацепкой к решению часто служит та часть конструкции, где свобода выбора – наименьшая. Такие места служат препятствиями к построению конструкции, или кажутся таковыми. Именно их мы и назовем узкими местами. 

Узкие места обычно сочетаются с постепенным конструированием: выявив одно узкое место и использовав его для построения части конструкции, полезно поискать следующее узкое место. 
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1. Сколькими способами можно фигуру на рисунке разрезать по границам клеточек на а) прямоугольники 1×5; б) прямоугольники 1×7?
2. а) Два пятизначных числа зашифровали словами УЗКИЕ и МЕСТА (как обычно, одинаковые цифры заменили на одинаковые, разные – на разные). Пара цифр (не обязательно соседних) образует беспорядок, если левая цифра больше правой. Могло ли в исходных числах не быть беспорядков?
б) То же, если получились слова УЗКОЕ и МЕСТО?

3. Можно ли разложить число 89 в сумму трёх различных нечётных слагаемых так, чтобы первое слагаемое делилось на второе, а второе – на третье? 

4. Натуральное число не оканчивается нулем. Обязательно ли найдется кратное ему натуральное число, в записи которого каждая следующая цифра не меньше предыдущей?

Счёт узких мест

Выделение узких мест и их подсчёт помогают получить и оценку, и пример. 

5. Какое наименьшее число королей может побить все свободные поля клетчатой доски а) 8×8; б) 40×40?
6. а) У Пети есть 8 белых кубиков 1(1(1. Он хочет сложить из всех них куб снаружи полностью белый. Какое наименьшее число граней кубиков должен закрасить Вася, чтобы помешать Пете? 

б) То же про 27 кубиков.
7. а) Можно ли представить 2012 как сумму шести натуральных слагаемых так, чтобы все использованные цифры были различны?
б) А как сумму пяти слагаемых?
8. Числа 1, 2, ..., 100 стоят по кругу в некотором порядке. Может ли случиться, что у любых двух соседних чисел модуль разности не меньше 30, но не больше 50?

На дом

УМ1. Какое наименьшее количество квадратиков 1(1 надо нарисовать, чтобы получилось изображение квадрата 25(25, разделенного на 625 квадратиков 1(1.
УМ2. Какое наименьшее число королей можно ли расставить на белых полях шахматной доски 8×8 так, чтобы они побили все свободные поля (как чёрные, так и белые)?
УМ3. Есть 1000 белых кубиков со стороной 1. Юля хочет сложить из них всех какой-нибудь параллелепипед, белый снаружи. Какое наименьшее число граней должен испачкать проказник Кеша, чтобы ей помешать?  
УМ4. В кружке у любых двоих участников есть ровно два общих друга. Может ли у каждого участника быть в кружке ровно по 5 друзей?
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